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Mijnheer de Minister, 

 

 

Ter zitting van 27 januari 2005 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 

Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht tegen het feit dat een eentalig 

Nederlands bord betreffende de openbare verkoping van twee percelen, begin september 2003 

in de Boomgaardstraat te Drogenbos werden aangebracht door het Aankoopcomité Brussel 2 

van de Administratie van het kadaster, de registratie en de domeinen, Louizalaan 245 te 1050 

Brussel. 

 

* 

*   * 

 

 

Volgens de inlichtingen die werden verstrekt door de gemeente Drogenbos werd het bord wel 

degelijk aangebracht door het Aankoopcomité Brussel 2. 

 

De Administratie van het kadaster, de registratie en de domeinen van Brussel is een 

gewestelijke dienst in de zin van artikel 35, § 1, b. 

 

Krachtens artikel 35, § 1, b, worden de berichten en mededelingen die een dergelijke dienst 

rechtstreeks richt aan het publiek, gesteld in het Nederlands en in het Frans. 

 

In haar rechtspraak heeft de VCT het principe van artikel 35, § 1, b, genuanceerd. 

 

Aldus, in haar advies 1868 van 5 oktober 1967, oordeelde de VCT die o.m. steunde op de 

overwegingen van het advies 1980 betreffende de berichten en mededelingen die rechtstreeks 

aan het publiek worden gericht door de centrale en gelijkgestelde diensten, dat het gebruik van 

de tweetaligheid t.a.v. de wetgeving slechts kan worden gerechtvaardigd voor de gemeenten van 

het ambtsgebied die tot Brussel-Hoofdstad behoren en uiteraard voor de gemeenten met een 

speciale regeling indien dergelijke gemeenten in het ambtsgebied voorkomen. 

 

In een randgemeente als Drogenbos moeten borden betreffende een openbare verkoping die 

worden aangebracht door het Aankoopcomité Brussel 2 derhalve in het Nederlands en in het 

Frans worden gesteld. 

 

De VCT acht de klacht, bij eenparigheid min twee onthoudingen van leden van de Nederlandse 

afdeling, ontvankelijk en gegrond. 

 

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager. 
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Met bijzondere hoogachting, 

 

 

 

                    De Voorzitter,  

 

 

 

 

 

A. VAN CAUWELAERT - DE WYELS 

 


